



陳淑莊龍精虎猛 是時候還刑債

術後的健康狀況，以及所需的跟進治療，先判她緩刑。言下之意，如果不是她的健康有問題，未必會被緩刑，陳淑莊現在可能在獄中度日。大家如果不會忘記，應該記得陳淑莊那時出來，都氣若游絲，講到手術幾咁嚴重。她的黨友楊岳橋還為此哽咽，另一位做醫生的黨友郭家麒就大大聲說，陳淑莊康復需要很長時間。結果呢？短短4個月，陳淑莊現在已經紫紫跳跳。」

今老友更激氣的是，陳淑莊近期的粗魯言行變本加厲，老友舉例：「早兩日立法會財委會選主席，在煽暴派搗亂下搞足成日才選出陳健波。煽暴派完全不覺羞愧，反而振振有詞，當時陳淑莊滿嘴歪理，聲大夾惡指罵建制派：『立法會議員係應該監察政府、制衡政府、抗衡政府。』」

老友話，無錯，基本法第六十六條至七十九條

講立法會的成立及職權，當中提及「監察政府的工作」、「聽取行政長官的施政報告並進行辯論」以及「對政府的工作提出質詢」。但是，按照基本法的設計，香港不搞西方的三權分立，立法會和政府是既要互相監督、更要互相配合的關係。

老友指出：「立法會議員有責任監察政府施政，但怎能歪曲為『抗衡』？『抗衡』就是將政府當作政敵，不由分說搞對抗，一切為反而反。美國共和民主兩黨、特朗普和民主黨的惡鬥，就是樣板。煽暴派以美英西方為師，多年騎劫立法會搞『抗衡』，結果搞到施政事倍功半，香港社會空轉，蹉跎歲月。陳淑莊的歪理，正正暴露煽暴派有破壞、無建設的本性，是香港矛盾激化的始作俑者和罪魁禍首。」

陳淑莊為何愈來愈出位呢？老友認為：「陳淑

莊2008年首戰立法會，2012年連任失敗，到2016年又重返，已經不是新丁，如今被推舉為煽暴派召集人，新官上任，當然要表演一番，而且因為判8個月刑期，即使是緩刑，亦無得再連任。沒得連任，陳淑莊自然不用顧及形象。現在暴力當道，夠癲夠放，賣力狙擊特首、政府和建制派，討得老闆歡心，陳淑莊不做議員，都要好路數啦。不過，既然陳淑莊咁生猛，是否應該還了刑債先？」

李自明

行政長官林鄭月娥昨日在立法會宣讀施政報告，卻在煽暴派議員的搗亂下，被迫改為以視像形式發佈。數月前因腦部有腫瘤要做手術而避過坐監的陳淑莊，昨天變身煽暴派議員中最龍精虎猛、惡形惡相的一個。一位建制派老友睇唔過眼，對自明說：「想不到陳淑莊康復得這麼快，完全可以入獄服刑找數，法院應該認真考慮撤銷她的緩刑。」

今年6月，陳淑莊在2014年違法「佔中」一案中，被裁定煽惑罪等罪成，判囚8個月。老友指出：「這筆數未清。單案是6月10日判刑的，當時法官講明，考慮到陳淑莊進行腦部手



施政報告

煽暴搗亂議廳 逼特首播視像

企枱投射口號阻宣讀報告 建制譴責違宣誓承諾

香港文匯報訊（記者 郭家好）行政長官林鄭月娥原訂於昨日在立法會會議廳內發表其任內第三份施政報告，惟一眾煽暴派立法會議員在特首進場時即一擁而上，企圖包圍特首，更將會議廳變成示威現場，大聲高叫口號，甚至站上枱和投射示威口號。在煽暴派擾亂下，會議多次暫停。在無法控制秩序下，立法會主席梁君彥宣佈休會，林鄭月娥最終透過視像向市民發表施政報告，是香港回歸以來首次。建制派立法會議員批評煽暴派議員將街頭暴力帶到議會，以非常危險的暴力手段令議會無法正常議事，連與全社會息息相關的施政報告都無法發表，更違反了身為立法會議員宣誓時的諾言，他們對此予以強烈譴責。



建制回應煽暴派劣行

廖長江譴責暴力阻礙議會

李慧琼：辜負社會期許

陳克勤批可恥促收手

麥美娟促與暴力割席

盧偉國盼復議事程序

葉太批行為粗暴野蠻



▲煽暴派議員阻撓特首進入會議廳，其後更多次打斷其發言，最終令施政報告改以視像發表。路透社

▲煽暴派議員包圍特首。香港文匯報記者攝

何君堯：生猛吵鬧證健康 陳淑莊應「返倉」服刑



咩人可以腦入面有個乒乓球咁大嘅瘤，一割咗有耐就可以龍精虎猛？咪就係「民主派會議」召集人陳淑莊囉。話說陳淑莊今年5月先至話割咗個腦瘤，更因為咁而喺「佔中」案唔使坐監，等佢可以喺家人陪伴下完成康復咁話。不過，結果大家都見，陳淑莊好快就出現嚟大大小小嘅場合，被網民喻為「神蹟康復」，嘢日仲中氣十足咁喺立法會大吵大鬧。立法會新界西議員何君堯就話，相信陳淑莊已經完全康復，應該可以即刻返監倉服刑，嘢日已經去信律政司正式提出覆檢陳淑莊嘅個案，取消佢嘅緩刑咁話。

去信律政司促撤緩刑

煽暴派嘢日大鬧議會，搞到施政報告無法順利發表，其中陳淑莊「表現亮眼」。何君堯就喺facebook出post話，「經重新裝修後的議事廳已經恢復原貌，遺憾地反對派的惡劣態度比以前更凶狠（兇狠），原先特首到來宣讀她的施政報告，因腦有病的陳淑莊等人嚴重干擾下停頓下來。」

何君堯繼續講，回想四個幾月前，陳淑莊因健康理由獲法庭給予緩刑，「之後她的腦袋神速地康復，今天她表現異常活躍，她跳跳蹦蹦上議事廳大叫大噏，我相信陳淑莊的健康已完全恢復，可以立刻返回監倉服刑！」

何君堯之後就去信律政司司長鄭若驊，話香港唔容許罪犯以虛假或不存在嘅「健康理由」逃避法律責任，認為陳淑莊健康已回復正常，「因此她必須馬上被移送到監獄服刑。」

呢個主張都得到唔少網民認同附和。「Jenny Lai」話：「何律師做得好！陳淑莊無病無痛，應理（履）行坐監的責任咁先公道。」「Sze Lui Hui」：「支持，（陳淑莊）找左（咗）條『佔中』數先。」

好多網民亦都覺得陳淑莊嘅「神蹟康復」係不解之謎。「Ma Chan」認為：「牠（她）的神奇康復真是向法官打了一大巴掌！」「Jeffrey Tsoi」話：「強烈要求腦瘤（瘤）病人提供報告如何神速康復，此提供大大可以日後用作醫學參考證據。」「Kw Lee」亦表示：「要求調查手術記錄和醫生有無失德，防止以後有類似『神蹟』發生。」

部分網民就覺得係時候規範下議員行為。「Boo-lam Lam」提議：「為了完善立法會規章，是否可以提議增加規章？擾亂會議應該停薪處罰，超過三次罷除（議）席！」

香港文匯報記者 甘瑜

根據昨日的立法會議程，林鄭月娥會於上午11時發表施政報告。早上10時許，廿多名煽暴派議員已紛紛站在會議廳前拉起「五大訴求，缺一不可」的橫額。當政府官員和建制派立法會議員進入會議廳時，他們即大叫口號，其他時間則「企企」。

11時，在林鄭月娥進入會議廳之際，煽暴派議員即一擁而上，向她高喊口號，更企圖阻止她進入會議廳。林鄭月娥在保安及G4護送下進入會議廳，其後再着保安將陳志全帶走，並宣佈會議暫停。

煽暴派議員一再搗亂，會議開始僅約兩分鐘，梁君彥即下令將陳淑莊逐離場，其後再着保安將陳志全帶走，並宣佈會議暫停。

在休會約20分鐘後，梁君彥宣佈

復會，並強調施政報告對香港發展非常重要，大多數市民都想聽取施政報告內容，此權利不應被剝削，促請各議員要按議程聽取施政報告，並警告倘再有人阻止會議進行，將被視為行為不檢並請其離席。

不過，在梁君彥發言期間，煽暴派繼續大吵大鬧。民主黨議員尹兆堅再在會議廳內投射示威口號，即被保安沒收該投射器。同屬民主黨的林卓廷則跳上枱舉示威標語，令議會廳有如動物園。

當特首再次進入會議廳時，煽暴派議員仍未罷休。民主黨的許智峯以擴音器播放示威者及警方發放催淚彈時的錄音，「自決派」的區諾軒則以放映器播放警方執法片段。由於場面混亂，梁君彥將許智峯、尹兆堅、林卓廷，以及高聲叫囂的「專業議政」邵家臻、公民黨郭家麒逐出會議廳，並指會議無法繼續，宣佈休會。

約11時45分，特區政府表示由於客觀情況不容許特首在立法會宣讀整份施政報告，故改為在中午12時15

分透過視像向市民發表施政報告。

廖長江譴責暴力阻礙議會

建制派「班長」廖長江會後指出，立法會議員就任時需要宣誓擁護基本法、效忠中國香港特別行政區，且立法會具有聽取行政長官宣讀施政報告的憲制職能，煽暴派議員是次的所作所為，或已違反了他們的誓言。

他強調，施政報告無關政治立場和訴求，而是牽涉香港社會、經濟及民生非常重要的文件，與香港人的福祉息息相關，他對特首未能任職會上宣讀施政報告感到非常遺憾，並強烈譴責煽暴派用非常危險的暴力手段來阻礙議會進行。

李慧琼：辜負社會期許

民建聯主席李慧琼指，立法會已經4個多月無開會，社會各界都希望特首能宣讀施政報告及處理大量社會問題，讓社會恢復秩序，但煽暴派竟連特首宣讀報告都要阻撓。

陳克勤批可恥促收手

民建聯副主席陳克勤批評煽暴派

行為可恥，並預期今日的答問會亦會出現類似亂局。他希望煽暴派收手，讓議員有機會就社會及經濟困難在會上質詢特首。

麥美娟促與暴力割席

工聯會立法會議員麥美娟形容，煽暴派在會議上的態度和行為，是將街頭暴力帶到議會，並強調市民已經不想再看到這些暴力行為，促請煽暴派與暴力割席。

盧偉國盼復議事程序

經民聯主席盧偉國說，立法會大樓於7月1日被嚴重破壞，令原定會議都不能召開。在辛苦修復大樓後，很多市民都反映，不想香港受街頭暴力及議會拉布所拖累，希望立法會能恢復正常議事程序。

葉太批行為粗暴野蠻

新民黨主席葉劉淑儀批評煽暴派議員行為極為粗暴野蠻，阻止特首宣讀施政報告更違反了身為立法會議員宣誓時的諾言。她希望香港市民看清煽暴派的真面目。

梁君彥：議員有責任聽取報告

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）煽暴派立法會議員昨日粗暴阻礙行政長官林鄭月娥在立法會內發表施政報告。立法會主席梁君彥昨日表示，對立法會出現秩序問題感到十分遺憾。

他在會見傳媒時強調，根據基本法，立法會議員有憲制職能聽取施政報告，加上施政報

告與全港事務息息相關，對市民十分重要，不應阻撓，希望議員共同遵守及維護議會的秩序與尊嚴。

他續說，香港正經歷前所未有的困難，而立法會已停會4個月，市民都期望議會能正常運作，希望不同黨派的議員能和平理性議政，團結解決當前社會矛盾。

被問及今日的行政長官施政報告答問會會否取消時，梁君彥表示，答問會如期舉行，並無特別的保安措施，相信議員和市民有很多問題都希望特首在答問會上作澄清，故呼籲議員本着關心市民所關心，容許答問大會正常及順利進行。



▲煽暴派議員見記者，拒不認錯，其中陳淑莊更情緒激動，面容扭曲。法新社